

人保部副部长杨志明解读“农民工转为居民”

地级市工作三年可落户



杨志明 杨凡 摄



本报北京3月7日讯(特派记者 杨凡 郭静) 2011年政府工作报告中指出,将因地制宜、分步推进,把有稳定劳动关系并在城镇居住一定年限的农民工,逐步转为城镇居民。这一过程如何实现?7日,人力资源和社会保障部副部长杨志明透露,经中央和国务院研究,对农民工落户问题已基本确定:进入地级市有3年稳定职业的可以落户。

杨志明7日下午在参加政协民盟组讨论时说,城镇化和农业劳动力转移就业问题,是最近中央和

国务院加强农民工工作研究的突出问题。他分析说,世界上各国农业劳动力向非农转移,基本上是进城务工和进城落户统一,而中国由于转移的量大、人多,出现了上世纪80年代“进厂不进城”,上世纪90年代“进厂又进城”,现在则是“既要进城务工经商,也要进城落户”,这就出现了新生代农民工问题。

该如何解决2亿多农民工进城落户的问题?真正实现政府工作报告中提到的“农民工转为居民”?

杨志明透露,最近,中央和国务

院经过研究以后,对于落户问题基本确定。“进入到县城、中心城镇的,一律放开,就地落户;进入到地级市、有3年的稳定职业、有3年的劳动合同和能够缴纳社会保险的,可以落户;进入到省会城市(包括副省级城市和大城市的),合理控制,创造条件逐步落户。”他说,目前关于落户问题各地都有探索,但就全国而言,这一政策到今日基本确定。

“不管你到哪里干,养老保险接着算。”社会保险方面,杨志明用了

这样一句形象的话来概括。他表示,至少在养老保险上,先迈出一步,将来逐步地再加载医疗保险及其他保险的内容。

关于宅基地和经济承包地等问题,杨志明透露,经过中央和国务院研究决定和进城落户脱钩。“农民进城后,应该交保险的交保险,应该纳入社会保障的纳入社会保障。你的城市GDP里面,就包含了农民工创造的那一部分!至于家里的宅基地、土地承包地,是否交?是否流转?农民自愿,政府依法保护。”

教育部副部长李卫红:

新增3万招生倾向西部

本报北京3月7日讯(特派记者 杨凡 郭静)

7日在听取全国政协十一届四次会议民盟组讨论时,教育部副部长、国家语委主任李卫红透露,2011年高校招生计划将控制规模,增加的3万招生计划倾斜于西部。

7日下午,在民盟5、6组联组讨论中,委员们关注和讨论了教育资源配置、高等院校分布等问题。

李卫红表示,关于高等教育资源东中西部差别的问题,以及高等教育布局问题,在已经颁布的教

育中长期改革发展规划纲要中已经有所涉及,教育部也在实践过程中推动。“比如说,今年高校招生我们有西部计划,招生计划增加的3万人实际上倾斜于西部。而中东部地区招生每年略有增幅,增幅很低,控制规模。”

另外,作为国家语委主任,李卫红提到去年全国推广的经典诵读活动,旨在提高全民阅读能力,“阅读对于提高全民科学文化素质、弘扬中华优秀文化都有很大意义,在这个过程中,学校应该起带

头作用,学生是打基础阶段,对我们优秀的传统文化进行学习阅读、朗诵,或者是书写都是很有必要的。”

针对山东省教育厅规定的学校不可不加选择地全文推荐《弟子规》《三字经》等内容,李卫红回应表示理解,“读的过程中,有的省这样规定,有的省那样规定,大家都是根据本省特点考虑。我们讲的中华传统诵读,专门有资源库建设,专门推荐好的唐诗宋词等励志优秀内容,但是我们不做硬性规定。”

卫生部部长陈竺:

潍坊公立医院改革试点进展不错

本报北京3月7日讯(特派记者 高明兴)

作为16个公立医院改革试点城市之一,山东省潍坊市开创了我国公立医院改革管办分开不分家的“潍坊模式”。7日上午,卫生部部长陈竺在解放军307医院接受记者采访时对“潍坊模式”进行了肯定,表示“潍坊公立医院改革试点进展不错”。

如何把医疗费用控制下来?陈竺说,“如果我们能够在全国范围或者大区域内集中招标、统一配送,以省为单

位来搞集中招标配送,肯定价格就下来了。”

陈竺说,集中招标配送的不仅仅是药品,还包括高值医用耗材。“集中招标、统一配送,尽可能在确保质量的前提下,控制费用。类似工作有些省区已经开始做,比如宁夏等。”

关于药品价格贵的问题,陈竺特别提到,“像一些药品国内都能生产,那就用国产的。”陈竺说,下一步会通过临床路径来克服过度医疗。“先要把医药分开,这个问题解决掉,那

是功德无量的事情。”陈竺透露,今年县医院改革将迈出重要一步。

陈竺认为,医院管理都要走向董事会、理事会、监事会这样的体制。“在我们国家、在其他国家也是一样,大医院和基层一定要良性互动,最好是直接利益捆绑的关系,最好是人员能上升到的关系。在基层,有我们最好的医生下去。”

得知记者来自山东省,陈竺微笑着表示,“潍坊公立医院改革试点进展不错,进展不错。”

陈竺接受本报记者采访。
郭建政 摄

全国人大代表、重庆律师韩德云:
**创新社会管理
应由被动变主动**



韩德云 高明兴 摄

本报3月7日讯(特派记者 高明兴) “社会管理不应是被动的,政府不应像‘消防队’一样到处灭火。”7日,全国人大代表、重庆律师韩德云在接受本报记者采访时建议,创新社会管理应由被动变主动。

“今年的政府工作报告,总理的提法非常有新意,‘加强和创新社会管理。强化政府社会管理职能,广动员和组织群众依法参与社会管理,发挥社会组织的积极作用,完善社会管理格局。’这就要求把以前社会管理被动型的方式转变为积极主动型的方式。”

韩德云说,“以前的社会管理大部分在应付危机,应对危机永远都是做消防队。”在他看来,创新社会管理一个很重要的方面是预防危机,“关键是治本,危机应

该防范在发生之前。”
韩德云认为,政府应站在公正的立场上提供各种各样的法律手段、行政手段或其他手段来化解社会矛盾,其中以法律手段为主。“原来我们采取一些行政手段去解决,但这里面有很大的随意性,不同的人、不同的官员理解不一样,解决方式不一样。如果通过法律法规的形式,用比较规范的形式处理就好一些。”

此外,危机管理要事先做好预案,“别失火了以后才去找消防栓在哪里。”对于化解社会矛盾,不要动辄采取强制手段。

“以前的社会管理是被动型的,以后要转为主动型。怎么解决老百姓的需求?要以这个为导向。社会管理不仅仅是政府的职责,参与社会管理也是老百姓的权利,尊重他这个权利,发挥社会组织的作用。”

韩德云建议,创新社会管理要改变传统的管理观念,“政府明确哪些能管哪些不能管,把社会参与和行政管理结合起来。”要善于发挥社会组织的作用,引导群众社会参与,正确处理群众诉求。

韩德云说,“标本兼治,把社会参与和社会管理结合起来,把被动型转为主动型,把管理型转为需求满足型,这样的社会管理才是和谐社会的状态。”

志邦厨柜 3·15 乐“享”全国

全国活动时间:3月5日-3月21日

整体厨房 每1990元 购3000元
套餐一:橱柜+厨机+灶具

畅游东京迪士尼



zbom志邦

订货热线:0531-85830045 济南:040-5336339
总机:0531-85830076 市场:0531-85830073
烟台:0535-6313177 青岛:0532-82302287 菏泽:0530-5265003
东营:0546-82700009 烟台:0531-21360083 青岛:0532-50560009
淄博:0533-2070200 兰州:0931-3825120 济南:0531-392627
枣庄:0537-32523527 济宁:0531-21362129 泰安:0531-21321269
泰安:0531-22300908 济南:0531-30562209 日照:0546-3002-592
临沂:0535-49501019 济南:0531-85602244 宁波:0512-55533329
枣庄:0536-50022577 济南:0531-83224732 苏州:0524-8593000
秦皇岛:0531-3435600 长沙:0731-82702200 长春:0431-3382657

山东志邦厨柜有限公司 地址:山东省平度市新河镇
咨询电话:0531-83834567 0531-83834568 中央空调:0531-83834569
传真:0531-83834570



3月5日-3月21日 1600元/米
3月5日-3月21日 1500元/米
3月5日-3月21日 1000元/米